

潜心项目绘蓝图 捐髓救人美名扬

——记市城市转型工作办公室产业发展科副科长徐光

本报记者 姜爱民



图为徐光（右一）在企业调研。（记者 张晶 摄）

等中央预算内补助资金1.6亿元。2016年底，经努力协调争取，我市又获得国家第三轮转型政策资金扶持。截至目前，我市共获

得中央、省财政财力性转移支付补助44.4亿元，重点用于接续替代产业发展、社会保障、教育、医疗卫生、公共基础设施建设等支出，极大地促进了我市产业结构优化升级和城市转型步伐。

同时，我市城市转型的成功经验吸引了全国各级媒体前来采访，徐光积极配合做好城市转型信息宣传工作，将我市城市转型的做法、成效和经验等信息及时上报国家发改委、省发改委，并积极配合经济日报、中国

改革报、大众日报等国家、省、市级媒体做好我市城市转型宣传，提升了枣庄的知名度和美誉度。

徐光在繁重的工作中还不忘积极奉献爱心，2003年11月，他加入了中华骨髓库成为捐献造血干细胞志愿者。2007年9月，在济南军区总医院捐献造血干细胞，成功救助一名身患白血病的天津9岁男孩。这是枣庄市第三例造血干细胞捐献，也是全市机关事业单位第一例造血干细胞捐献。“自己仅做了一点力所能及的事情，而能够让一个生命得以延续，一个家庭得以圆满，这是我最大的荣耀。以后只要能配型成功，我还会义无反顾地去捐献。”徐光说。

2007年，徐光荣获全国无偿捐献造血干细胞奉献奖、市委、市政府重点工作建设三等功、“枣庄市优秀青年志愿者”等荣誉。2008年，徐光被评为市优秀共产党员，荣获市五一劳动奖章。2009、2010、2011年度获得市委、市政府重点工作建设嘉奖。2013年1月获市委、市政府城市转型工作嘉奖。2017年被选为市第十一次党代会代表。

“徐光同志忠厚本分，踏踏实实，勤奋敬业，对工作负责，对组织忠诚，经常加班加点工作，真是‘5+2’‘白+黑’，像个老黄牛，他从不计较个人得失和职务晋升，换岗不换劲头，干一行，爱一行，把工作当成事业来做，无怨无悔，对推动城市转型发展做出突出贡献，起到了优秀党员的模范带头作用。”市转型办副主任肖奎元对记者如是说。

先锋引领当模范

薛城三大工程 提升市民出行环境

本报薛城讯 近日，薛城区陆续开启道路惠民三大工程，提升市民的幸福指数。

紧锣密鼓开工建设，使道路“提档升级”。薛城区陆续对海河路（永福路——泰山路）、学院路（永兴路——黄河路）、黄河路（天山路——泰山路）、泰山路（长江路——光明路）进行道路提升改造。工程从道路铺设污水管道、路沿石、沥青路面等方面进行。截至目前，海河路已铺设人行道混凝土垫层1100平方米、花砖530平方米；学院路已完成路基开挖3970立方米，雨水管道铺设450米；黄河路已破除路面1040平方米，开挖污水管道120米；泰山路已破除路面1120平方米，污水管道清淤170米。

重拳治理违法停车，使道路“畅通无阻”。该区开展道路违停专项治理行动，重点对车站、医院、商圈、市场等车流密集的地方进行突出治理。同时，加强配套设施建设，加强临时停车位的施划和林荫停车场的扩建，形成车有所居、违法必治的治违状态，彻底畅通市民脚下的路。截至目前，新增机动车停车位8600余个，建设林荫停车场20个，劝离违章停车3100辆，查处违法停车819辆。

强力查处非法渣运，使道路“干净无遗”。该区开展带泥上路、抛洒滴漏专项整治行动。40余名执法人员24小时分布在21个工地现场，对出场车辆进行现场监管，对造成道路污染的现场处罚。同时，加强夜间巡查制度，将定点巡查与GPS定位监管相结合，对渣运车辆运输时间、行走路段、车辆信息进行全方位监控，发现抛洒滴漏立即查处。截至目前，已查处污染工地7处，带泥上路车辆3辆，抛洒滴漏商混车4辆。

（记者 姜爱民 通讯员 张会 程程）



田间收获忙

8月30日，山亭区城头镇陈湖村农民在田间收获花生。当前，我市陆续进入忙秋管、忙秋收的农事时节，农民紧抓农时进行田间作物管理或收获，田间地头一派秋忙景象。（马西伟 摄）

“创新驱动+人才支撑”让付煤公司科技腾飞

本报讯 “企业发展需要寻求新的增长力量，它就是科技创新，要走创新驱动之路，依靠科技创新来实现高质量发展，普惠生产。”日前，枣矿集团付煤公司经理于华兵在接受采访时说。近一个时期，该公司五大专业的42名技术骨干成了人们眼中的“游学达人”。不到半年时间，他们的足迹遍布郑州、上海、沈阳、淮南等多个城市，为的就是到设备厂家实地学习，掌握新设备、新工艺的关键科技要点，提升自己的应用水平。这是该公司依托“矿企联动”工程、实施“科技创新+产学研”深度融合的一个缩影。

近年来，该公司把依靠科技创新作为推动企业高质量发展的着力点，实施创新

驱动和人才强企战略，积极构建产研结合、体系完备、人才兼容并蓄的科技创新格局，促进经济结构调整，全面提升企业核心竞争力。

他们引导技术人员上讲台，围绕规程制定、工艺设计、技术革新、发明创造、管理创新等内容，每季度举办一次技术管理论坛，邀请大院校、科研院所专家进行现场指导及授课。针对安全生产中遇到的难题进行攻关，通过“借脑借智”，实现理论与实践相结合，推动“科技协同创新”。2017年11月，由该公司与郑煤机集团联合发布的《厚煤层综采工作面智能化装备与技术的研究》科技成果获得“山东省产学研合作创新奖”，这一成果也使该公司成为全省唯一

家获此奖项的煤炭企业。

为真正让科技创新“成果”转化为实实在在的“效果”，他们不断创新科技创新管理办法，深化“创新发展共进，科技与实践同行”的企业创新理念，始终坚持以实用、实际作为创新的出发点和落脚点，真正把科技创新成果转化成实际生产力。

每个季度，各专业都要对基层区队的科技创新项目进行严格筛选把关，将实用性、能够产生实际效益的科技创新成果和小改小革项目及时推荐出来，再经创新工作组委员会对各基层创新项目进行评定后给予发布。《大采高综采工作面增渗注水与高效雾化融合防尘技术工艺研究》就是在这样的不断探索中取得的成果。5月9日，来自

神华国能集团的考察组对该技术给出了“真正为采煤工人职业健康造福”的评价。目前该项目已荣获中国煤炭工业科学技术三等奖。

付煤公司还坚持“人才资源是第一资源”的理念，确立人才优先发展的战略布署，不断完善创新人才奖励政策体系，为高端人才和项目的集聚营造良好环境。出台《技术与管理创新工作实施意见》，按照“梯次晋升、鼓励创新、动态管理”的原则，科学合理地提出了“金蓝领”人才计划，向基层科研人员及技术人员释放政策“红利”，提高技术津贴，加大对科技创新的奖励力度，形成了快速合理创新人才梯队。（高龙）

哪些食物易含寄生虫？肉类、鱼虾、螺类、荸荠

提到寄生虫，很多人认为这类生物离我们的生活很遥远。但事实上，寄生虫一直都在我们身边，可能就藏在大家常吃的某些食物里。

淡水虾蟹，肺吸虫。生的或半生的溪蟹、蝲蛄含肺吸虫。人感染后可能出现咳嗽、咯血、痰带腥味、呼吸困难等症状，侵犯脑部时还会出现癫痫或瘫痪。

淡水鱼，肝吸虫。人食用含肝吸虫囊蚴的生鱼虾后，可能染上肝吸虫病。两广、福建等地的人爱吃生鱼，是患肝吸虫病的高危人群。肝吸虫主要引起肝脏损伤，表现为肝区隐痛、肝脏肿大、消化不良、食欲减退、腹痛、腹泻等症状，严重感染者可能发生肝硬化、腹水甚至死亡。

淡水螺，管圆线虫。人吃了含幼虫的生的或半生的福寿

螺，可能引起广州管圆线虫感染。广州管圆线虫侵入人体后主要侵犯中枢神经系统，引起头痛、头晕、发热、颈部僵硬、面神经瘫痪等症状，严重的可致残致死。

肉类，旋毛虫、囊虫、弓形虫。猪肉是我国居民患旋毛虫病的主要传染源。囊虫又叫囊尾蚴，“米猪肉”就是指含有囊尾蚴的猪肉。人吃了含囊尾蚴的生的或半生的猪肉或牛肉后，幼虫在肠道内发育成绦虫，使人患上绦虫病。囊虫病轻者可能毫无症状，重者能使病人痛苦万分，甚至死亡。人吃了含弓形虫包囊而未煮熟的禽畜肉、蛋可引起弓形虫感染。

水生植物，姜片虫。菱角、荸荠、茭白、水芹等水生植物容易被布氏姜片虫（简称姜片虫）的囊蚴污染，生吃被污染的水生植物就可能引起姜片虫感染。姜片虫寄生在人的小肠

内，轻者没有明显症状，严重感染时会出现消化道症状，包括消化不良、食欲减退、恶心、呕吐、腹胀、腹痛、腹泻等。

预防寄生虫感染，要做到不吃生的或半生的肉类、鱼虾、螺类、蛋奶等食物，应彻底加热后食用。菱角、荸荠、茭白、水芹等水生植物最好不要生食，其他瓜果蔬菜也应认真清洗后再食用。



扎实做好非洲猪瘟防控工作

本报讯 8月31日，全国非洲猪瘟等动物疫病防控工作会议召开。市畜牧兽医局、市交通运输局、市商务局等部门相关负责人在枣庄分会场收听收看了会议实况。

视频会议结束后，我市对下一步防控工作进行了安排部署。会议强调，要高度重视非洲猪瘟防治工作，全面开展疫情检测排查，继续加强部门间协作配合力度，明确监管职责，强化外堵内查，有效切断传播途径、保护易感动物，严防疫情传入我市。要加强正面宣传引导，坚持“科学防控、有序防控，稳定人心、稳定市场”的原则，及时公布防控信息，防止随意发布疫情信息引发的舆论炒作。要加大人力、财力支持力度，尽快建立起一支年轻化、知识化、专业化的协管员队伍，进一步提升动物疫病防治综合能力，要争取财政部门支持，尽快提升道路检查站软硬件功能，充实防控物资储备，加强应急管理制度，扎实做好非

（记者 任翔）

薛城开展电梯安全隐患复查

本报薛城讯 8月下旬，薛城区市场监管局对8月10日前发现的辖区内电梯安全隐患进行复查，查看前期发现的问题是否整改。

此次复查，该局出动执法人员23人次，检查、复查企业18家。一是对电梯使用单位安全隐患进行了复查。二是督促企业再次开展电梯使用管理自查自纠，三是督促电梯维保单位开展维保质量自查自纠。截至8月28日，复查已整改的安全隐患34余条，下达整改复查意见书18份。又收到15家电梯维保单位的《电梯运行质量与维保质量问题清单》，该局责令相关单位立即采取措施予以改正，要求相关单位健全完善电梯安全技术档案，按规定张贴登记信息、检验信息、维保信息、安全注意事项等。

（记者 寇光 通讯员 陈冠名）

山亭开展专项整治确保用药安全

本报山亭讯 近日，山亭区食药监局开展药品使用专项整治活动，规范药品使用单位药品购进、储存、使用等行为，确保人民群众用药安全。

这次专项整治以一级医疗机构、计划生育技术服务机构、疾病预防控制机构、村级卫生室为重点，检查药品使用单位购进、验收、储存、养护、调配和使用等环节，强化对疫苗、生物制品、血液制品、诊断试剂、麻醉药品、精神药品、终止妊娠药品等高风险药品的监管，严厉打击销售、使用假劣药品和从非法渠道购进药品等违法乱纪行为。

在前期摸底调研的基础上，山亭区食药监局对全区400余家药品使用单位建立了监管档案，严格落实网格化、规范化、痕迹化监管，依据检查情况对药品使用单位进行信用评价，并适时开展药品使用环节“回头看”行动。执法人员依法对药品使用领域进行全面检查和巡查，做到不留死角，不漏盲区，及时排查和消除存在的安全隐患，发现违法违规行为，依法严厉查处，确保群众用药安全。截至目前，共出动执法人员274人次，检查348家次，下发监督意见书和整改通知书14份。（记者 梁鸿雁 通讯员 李娜）

峄城“三个注重”搞好普法自查

本报峄城讯 近日，峄城区开展“七五”普法中期自验收，及时总结经验，突出“三个注重”，为全面深入推进“七五”普法规划实施打下坚实基础。

严格落实责任，注重精准对接。区普法办下发相关考核通知，各普法依法治理成员单位通过召开集中汇报会，现场听取情况反馈，详细了解各镇街、各单位宪法宣传、社会普法责任制落实、法治文化阵地建设、法治惠民等工作情况，提高自查工作的真实性、准确性。

坚持与时俱进，注重普法实践。该区落实好“谁执法谁普法”普法责任制，以案释法、新媒体普法、公益媒体普法、法治文化建设等特色普法工作，通过台账审查了解各单位工作部署落实情况，实地检查具体工作的开展情况。对实际工作不到位的，根据考核标准严格扣分。发现问题和不足，结合实际情况，提出具体的建议及要求，以最好成效迎接市级“七五”普法中期检查。

紧扣民生主题，注重普法需求。将检查重点放在普法服务党委中心工作和民生领域，围绕普法服务“最多跑一次改革”“打造最佳营商环境”等，通过新媒体调查问卷方式，了解相关普法工作开展情况。从工作终端移到需求前端，从工作怎么做转向效果怎么样，聚焦普法的实际效果和老百姓满意度。围绕社会公众法治素养、国家工作人员法治意识、青少年法治观念等实践内容，通过案例调查和法律服务大厅数据采集，确保普法工作有的放矢。

（记者 梁鸿雁 通讯员 陈晓霖）

残疾人如何办理阳光乘车卡

赵先生：咨询：1、残疾人办理公交阳光乘车卡需要哪些手续？2、我市范围内乘坐公交车何时实现移动支付？

市交通运输局：依据我市残联有关文件规定，残疾人办理阳光乘车卡需先到户籍所在区（市）残联开具证明信，然后携带证明信、第二代身份证、残疾证、意外伤害保险单到阳光卡办理网点办理。为进一步方便市民出行，目前，我市正在推进公交一卡通及移动支付工作，力争年底前市内乘坐公交车实现移动支付。经回访，赵先生表示满意。

抛光厂手续不完善责令整改

王先生：市中区西王庄镇宋楼村南侧有一抛光厂，生产时噪音扰民，空气污染，请相关部门处理。

市中区：接到群众反映的问题后，立即责成西王庄镇调查处理。经镇环保执法人员现场查看，发现该处确有一家抛光作坊，询问加工点的负责人称正在办理环评手续，执法人员当场下达限期停产通知书，告知负责人补办完环评手续，通过验收后方可恢复生产。次日，执法人员再次到举报的地点进行查看，发现该抛光作坊已经停产。经回访，王先生表示满意。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想